

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 108 (4670)

Вторник, 1 июня 1948 года

Год издания девятнадцатый

Цена 20 коп.

Пионерам и школьникам разумный, здоровый отдых

Учащиеся начальных классов сдали последние испытания, подходит к концу экзамены и в старших классах. Большинство школьников, успешно закончив учебный год, перешли с хорошими оценками в следующий класс и меятались сейчас весело провести свой летний отпуск в пионерских лагерях, набраться сил для дальнейшей учебы, приступить в лагере новые знания, покоящие навыки.

Советское государство ежегодно отпускает огромные средства на оздоровительную кампанию, на содержание пионерских лагерей, детских оздоровительных центров, санаториев и туристических баз. Число детей, отдающих в пионерских лагерях, из года в год возрастает, в этом году по сравнению с прошлым годом оно увеличилось на 419 тысяч.

У нас в городе ежегодно отдаются в пионерских лагерях тысячи детей металлургов, угольщиков, машиностроителей. В этом году в Сталинске летом в пионерских лагерях общего и санаторного типа будет отыхать 8.100 пионеров и школьников. Из детских площадок детёвей и детсадов будет отыхать 3.800 детей.

Подготовка к приему детей в пионерские лагеря в основном по городу идет успешно. Большинство предприятий полностью закончило ремонт и оборудование пионерских лагерей. Пионерские лагеря снабжены на всю оздоровительную кампанию картофелем и овощами. Дети будут получать свежее молоко. В среднем в день на питание каждого школьника отпускается 12 рублей. Ежедневный рацион металлургов равен 16 рублям, в тресте «Куйбышевуголь» — 15 рублей. Обслуживающий персонал для пионерских лагерей подобран из числа опытных педагогов и медицинских работников.

Хорошо подготовился к летней оздоровительной кампании Кузнецкий металлургический комбинат. Пионерские лагеря детей металлургов, расположенные в Костенково, в Топольниках и Садовниковом, готовы к приему детей. Помещения лагерей отремонтированы и оборудованы. Завезен спортивный инвентарь, настольные игры. Здесь дети будут дополнительно получать подсобное хозяйство комбината молочные продукты, свежее мясо. За летний сезон в пионерских лагерях отдохнут и побесконтактия о том, чтобы при каждой школе была спортивная площадка, летняя читальня, чтобы ребята могли принять участие в волейболе, баскетболе, почитать занимательную интересную книгу. В этом году нужно больше ребят отхватить экскурсиями, походами. Изучение родного края, промышленности нашего города и области обогатят знания пионеров и школьников.

Нужно сделать все, чтобы наша счастливая детвора хорошо отдохнула, набралась сил, здоровья и полезных знаний для дальнейшей учебы. Пусть каждый школьник и пионер вступит в новый учебный год закаленным и здоровым, пусть в его памяти навсегда останутся замечательные светлые дни его детства, проведенные в пионерском лагере.

Ленинград — 245 лет

ЛЕНИНГРАД. Исполнилось 245 лет со дня закладки на берегу Невы Петровской крепости. Эта дата считается днем основания Петербурга—Петрограда—Ленинграда.

В канун юбилея вновь открылся для посетителей домик Петра Первого на Петроградской стороне—старейшее здание города, сохранившее до наших дней. Построенный сразу же после закладки крепости, этот домик — ровесник города—впоследствии был покрыт каменным фундаментом. Несколько пострадавший после

пятого, а также настольные игры. Оборудована спортивная площадка. Продуктами питания пионерские лагеря обеспечены полностью.

Открытие всех пионерских лагерей по городу намечено в первой декаде июня, однако некоторые организации, как например, трест «Кузнецкотяжстрой» (председатель постройкотома тов. Триумова), только начали ремонт зданий пионерских лагерей. В пионерских лагерях треста «Кузнецкотяжстрой» должны начать свою работу 1-го июня, но помещения лагерей не пригодны гостиницами и помещениями лагерей завода имени Малютова. Почти во всех пионерских лагерях недостает спортивного инвентаря. Профессиональные и хозяйствственные организации обязаны в оставшиеся дни ликвидировать все недостатки и детскую оздоровительную кампанию начать вовремя.

В период летнего отпуска детей на вожатых и педагогов ложится огромная задача по повышению воспитательной работы в лагерях. Каждый пионерский лагерь должен уже сейчас иметь план воспитательной работы. Доступ нужно организовать так, чтобы дети не скучали, чтобы их прошел разумно и весело. Педагогическому персоналу надо уметь поставить свою работу. Организации естественно-научных кружков, знакомство ребят с природными богатствами Сибири, воспитание советского патриотизма—все это должно в основном войти в план работы каждого пионерского лагеря. Важное и большое место в отпуске детей должно быть отведено играм, прогулкам, экскурсиям. Все это будет развивать у ребят любознательность, выносливость, любопытство и плавильщество.

Пионерские лагеря снабжены на всю оздоровительную кампанию картофелем и овощами. Дети будут получать свежее молоко. В среднем в день на питание каждого школьника отпускается 12 рублей. Ежедневный рацион металлургов равен 16 рублям, в тресте «Куйбышевуголь» — 15 рублей. Обслуживающий персонал для пионерских лагерей подобран из числа опытных педагогов и медицинских работников.

Хорошо подготовился к летней оздоровительной кампании Кузнецкий металлургический комбинат. Пионерские лагеря детей металлургов, расположенные в Костенково, в Топольниках и Садовниковом, готовы к приему детей. Помещения лагерей отремонтированы и оборудованы. Завезен спортивный инвентарь, настольные игры. Здесь дети будут дополнительно получать подсобное хозяйство комбината молочные продукты, свежее мясо. За летний сезон в пионерских лагерях отдохнут и побесконтактия о том, чтобы при каждой школе была спортивная площадка, летняя читальня, чтобы ребята могли принять участие в волейболе, баскетболе, почитать занимательную интересную книгу. В этом году нужно больше ребят отхватить экскурсиями, походами. Изучение родного края, промышленности нашего города и области обогатят знания пионеров и школьников.

Нужно сделать все, чтобы наша счастливая детвора хорошо отдохнула, набралась сил, здоровья и полезных знаний для дальнейшей учебы. Пусть каждый школьник и пионер вступит в новый учебный год закаленным и здоровым, пусть в его памяти навсегда останутся замечательные светлые дни его детства, проведенные в пионерском лагере.

Пионерам и школьникам разумный, здоровый отдых

Пятилетку — в четыре года!

Поможем молодым горнякам овладеть шахтерской профессией

В школах ФЗО Стальнска обучаются сотни учащихся, которые после окончания школы придут работать на наши шахты. Молодым рабочим—будущим горнякам, проходчикам, очистникам, водителям электровозов—оказано большое доверие—быть пополнением рабочего класса.

В 1948 году в угольную промышленность страны вольются 615 тысяч молодых угольщиков, почти в шесть раз больше, чем в прошлом году.

Овладев сложным, но почетным мастерством добывать уголь, учащиеся горничных школ отвечают на заботу ученику тогт или иной вопрос, с любовью передавая ему свой производственный опыт, они выполняют большую государственную задачу,

в этом году молодые стахановцы угледобычи дали слово вождю—великому Сталину—дать народному хозяйству в процессе производственного обучения б миллионов тонн угля.

В выполнении этого обязательства будет доля труда и учащихся нашего города. Поэтому каждый шахтер, горный мастер или руководитель участка, где обучается молодежь, должны помнить о том, что внимательно разглядя в забое ученику тогт или иной вопрос, с любовью передавая ему свой производственный опыт, они выполняют большую государственную задачу,

Больше внимания шахтерам-новичкам!

С мая месяца у нас на участке работает самостоительно 12 человек—выпускников школы ФЗО № 100. Многие из них уже хорошо овладели своей новой специальностью и с успехом справляются с порученными заданиями. Перешибают производственную норму забойщики тт. Сагайдулин, Бондарчук и другие. У них большое желание трудиться и работают они с огоньком. Хорошо крепят, а главное, они внимательно высушивают советы старых, опытных шахтеров. Иногда недавно сделают, указаны, на следующий раз они уже не повторят ошибку.

Есть и такие, как т. Зайцев. Не хочет он честно трудиться, ленился, в работе допускает брак, норму выполняет на 50 процентов. Даже на наряд умудряется притянуть позже всех. Укажешь Зайцеву, что плохо он делает—обидится, а не думает,

что этим себе вредит. Подружился с Зайцевым т. Царев и тоже стал хуже работать.

Мы всем коллективом должны помочь этим молодым горнякам исправиться. Каждого прикрепляем к горному забойщику, создадим им все условия для высокопроизводительной работы. Главное теперь в том, чтобы они сами по-новому взялись за дело. Старым шахтерам, горным мастерам нужно внимательно присматриваться к работе молодых рабочих. Не проходить мимо, если видишь, что какой-нибудь из них неправильно круг ставит или бурит. Только при этом условии мы сумеем устранить недостатки и наименее улучшить обучение молодых горняков.

Т. КАЗАНЦЕВ, начальник первого участка шахты им. Орджоникидзе.

Повседневно и с любовью передавать свой опыт

В шахте я работаю 14 лет, и за это время мне пришлось обучить своей специальности многих молодых горняков. Вот уже три года самостоительно работает в забое бывший мой ученик-забойщик Блинов. Он хорошо справляется со сменной нормой и мне приятно узнавать, что мой труд не прошел даром. Такие, как Блинов, с каждым годом совершенствуют свой труд. Хорошо работает один из моих учеников т. Тыболов. С 15 мая горничной профессии я обучал учащегося ФЗО № 100 т. Саворенко. Он уже выполняет на 100 процентов.

Бывает у нас и так—не ладится с первых дней у ученика дело, а он лишь раз стесняется спросить, и получается у него брак.

Ф. ПОЛЯКОВ, забойщик участка № 6 шахты им. Орджоникидзе.

Скажу, не хвалясь, со мной любой ученик делает все как надо. Я стараюсь больше поручать ему, доверяю, а сам следя за бывшим моим учеником забойщиком Блиновым. Он хорошо справляется со сменной нормой и мне приятно узнавать, что мой труд не прошел даром. Такие, как Блинов, с каждым годом совершенствуют свой труд. Хорошо работает один из моих учеников т. Тыболов. С 15 мая горничной профессии я обучал учащегося ФЗО № 100 т. Саворенко. Он уже выполняет на 100 процентов.

Бывает у нас и так—не ладится с первых дней у ученика дело, а он лишь раз стесняется спросить, и получается у него брак.

Ф. ПОЛЯКОВ, забойщик участка № 6 шахты им. Орджоникидзе.

Горные мастера должны помогать молодежи

Часто беседую с молодыми ребятами, которых приходят к нам в шахту, и невольно вспоминаю то время, когда таким же новичком впервые спускался в забой. Плохо были тогда еще механизмы. Мы со многими старыми забойщиками закладывали штольни шахты имени Димитрова. Нелегко было работать, но мы не считались ни со временем, ни с трудом. Иной раз глину из воды лопатами выбрасывали. Большином сбытом было, когда впервые пришли в шахту электроверло—все собирались на него посмотреть, ведь оно избавляло нас от тяжелого ручного труда, когда по породе бурили перекрытия.

Гораздо труднее было, конечно, работать, чем теперь, и все же мы неплохо работали. А теперь, когда добываются угли механизированно, труда забойщика намного облегчен, хочется мне сказать от души нашим будущим шахтерам, чтобы они по-

нимали, как важно именно с самого начала по-сердечному заняться совершенствованием своей квалификации. Изучать горное дело надо настойчиво, с любовью.

За свою практику я обучил горничному мастерству многих молодых рабочих, вот и сейчас на третьем участке шахты работают забойщики тт. Косачев, Бардакин, и работают неплохо. Мой бывший ученик т. Майжалов вырос даже до помощника начальника участка. Этими я горжусь. И потому хочется, чтобы наше новое пополнение усердно готовило себя к почетной профессии горника. А мы, горные мастера, все сделаем для того, чтобы помочь им в этом большом и важном деле.

Л. ТУЗ, горный мастер первого участка шахты имени Орджоникидзе.

Помимо областных центров в соревнование включаются и другие города.

С. ВАЛКОВ, выпускник школы ФЗО № 100, забойщик-очистник участка № 7.

Изучать горные мастерства должны помогать молодежи.

С. ВАЛКОВ, выпускник школы ФЗО № 100, забойщик-очистник участка № 7.

Так, жители Куб, одного из старейших культурных центров Азербайджана, провели шесть военреконструкций по благоустройству. В них участвовало более трех всех горожан. Посажено несколько десятков тысяч новых деревьев, заасфальтировано 30 тысяч кв. метров улиц. Отремонтированы многие здания. Продолжая эти работы, кубинцы вызвали на соревнование по благоустройству все города Азербайджана. (ТАСС).

Бичвинский заповедник

Неподалеку от одного из лучших курортов Грузии, в Гаграх, у самого берега Черного моря, находится изумительный по красоте Бичвинский заповедник. На песчаном мысе, глубокозащищаемом в море, раскинулась единственный в мире рода Бичвинской сосны — уникальное растение, донесшее до наших дней из дальнего третичного периода. Роща занимает

свыше 250 гектаров. Широким зеленым бордюром окаймляет она МТС. Страйтевые деревья достигают 25–30 метров высоты. Сейчас в Бичвинском заповеднике проводится большая работа, выясняется возможность разведения сосны на всем Черноморском побережье. На территории заповедника заложен питомник. (ТАСС).

Восстановлены сотни паровозов

В крупнейших паровозных депо Донецкого округа железных дорог—Волноваском, Белгородском, Краснолиманском, Лозовском и других широко внедрен так называемый тимошевский метод восстановления паровозов. Без ущерба для основной работы, используя местные ресурсы, стахановцы-ремонтисты за последние два года восстановили сотни межмагистральных и магистральных паровозов, выведенных из строя в годы войны. (ТАСС).

Восстанавливая паровозы, рабочие одновременно модернизируют их, делая локомотивы более мощными.

Восстановленные паровозы успешно входят товарные и пассажирские поезда.

До конца года стахановцы паровозных депо Донецкого округа обязались восстановить еще 50 паровозов, выведенных из строя во время войны. (ТАСС).

Теперь, когда наша страна вступила в полосу постепенного перехода от социализма к коммунизму, особое, решающее значение приобретает высокая сознательность труда. Социалистическая сознательность ускоряет наше движение вперед к коммунизму, умножает источники силы советского государства.

(«Правда»).

На ремонте блуминга и рельсобалки

Ремонт подходит к концу

Ремонт блуминга и прокатных станов рельсобалочного цеха Кузнецкого комбината подходит к концу. На ряде участков уже начато оборудование отремонтированного оборудования.

Вчера были подведены итоги соревнования ремонтников за пропедицию дни Первоцвета. Поэтому каждый шахтер, горный мастер или руководитель участка, работающий на стане «1100». Этот коллектив, работающий на ремонте самого крупного стана, задание выполняет на 142 процента. Особенно хорошо работали на этом участке коллектизы бригад, которыми руководят тт. Масленников, Яковенко, Краснова.

Успешно справляются со своим заданием отремонтировщики (прораб тв. Попов). Благодаря применению механизации подсобных работ, хорошей организации труда они закончили ремонт нагревательной печи № 3 рельсобалочного цеха на 40 часов раньше графика.

На высоком уровне трудится также ремонтники рельсобалочного цеха. На ремонт стана «900» подождем отдельно. Этот стан приносит коллективу 142 процента. Благодаря хорошей работе, хорошей организации труда они закончили ремонт нагревательной печи № 3 рельсобалочного цеха на 40 часов раньше графика.

Хорошо потрудилась бригада тв. Ратчен

